

РЕЦЕНЗИЯ

на статью А. Де Бласио (Alyssa DeBlasio, Dickinson College, USA)
«*Voprosy filosofii* in the Context of 1990s-era Russian Philosophical Journals»
(«Вопросы философии» в контексте российских философских журналов
1990-х годов»)

Статья американского философа А. Де Бласио, представленная на английском языке, относится к разделу философской «русистики», т. е. рецепции отечественной философской мысли из-за рубежа. Отечественная философия с момента своего возникновения постоянно находится под влиянием Запада; западные философы и поныне предмет пристального внимания и публикаций российских философов. Однако далеко не всегда можно сказать, что наша мысль интересна для Запада. В этой связи, статья А. Де Бласио представляется чрезвычайно интересной и несомненно актуальной.

Интересно, что автор статьи не сразу подходит к теме «Вопросов философии», размышляя о вновь организованных в 1990-е годы журналах, таких, как «Логос», «Начала», «Сиупени» и др. Интересно, что статья посвящена не только анализу философских публикаций в российской периодике, но и своеобразной «социологии философской периодики», с приведением статистических показателей статей по таким параметрам, как: тексты по истории русской философии, тексты по истории зарубежной философии и др.

Автор статьи отмечает, что «Вопросы философии» выполняли ответственную миссию публикации прежде запрещенных цензурой текстов отечественных авторов и переводов текстов зарубежных авторов. Это был чрезвычайно востребованный, читаемый журнал, хотя и без достаточного количества оригинальных современных публикаций. Автор доказывает, что, в отличие от новообразованных журналов, «Вопросы философии» в 1990-е годы стали «независимым профессиональным журналом с длительной историей», подлинно национальным журналом. Тем самым, «Вопросы философии», хотя и теряют официальную «монополию», сохраняют свои ведущие позиции в философской периодике.

Исследование А. Де Бласио посвящено актуальной и интересной для всех российских философов теме отечественной философской периодики. Оно отличается академизмом, беспристрастностью, доказательностью основных положений, в том числе и с привлечением статистической информации. Поэтому представленная статья может быть рекомендована к публикации в «Вестнике СПбГУ (серия 17)».

Рецензент:

д.ф.н., проф. Санкт-Петербургского
государственного университета
Никоненко С.В.



Документ подготовлен по инициативе индивидуальной
Печат документ размещен в открытом доступе на сайте АИИУ по
адресу <http://www.iair.ru/science/expert.html>